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Η εορτή του Συμπολιούχου Αγίου Γρηγορίου του 
Παλαμά στη Θεσσαλονίκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Τον μέγιστο Θεολόγο του Ακτίστου Φωτός, τον φωστήρα της 
Ορθοδοξίας, τον διδάσκαλο της Οικουμένης και το καύχημα 
της πόλης των Θεσσαλονικέων τίμησε και φέτος η τοπική 
Εκκλησία το διήμερο 13 και 14 Νοεμβρίου 2025, κατά την 
ετήσια Πανήγυρη του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού του 
Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, του Συμπολιούχου της 
Θεσσαλονίκης.

Το απόγευμα της 13ης Νοεμβρίου τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Βελεστίνου κ. Δαμασκηνού και συμμετεχόντων πολλών 
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κληρικών της Μητροπόλεως, πρεσβυτέρων και διακόνων.

Από την έναρξη του Εσπερινού πλήθος Θεσσαλονικέων αλλά και ομοδόξων 
αδελφών μας από τα γειτονικά κράτη προσήλθαν στον Ιερό Ναό για να 
συμμετάσχουν στην πανηγυρική Ιερά Ακολουθία.

Τη διακονία του λόγου ανέλαβε ο Ιεροκήρυκας π. Χερουβείμ Τσίνογλου, ο 
οποίος αναφέρθηκε στο πρόσωπο του εορταζομένου Αγίου.

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, προ της απολύσεως του Εσπερινού, 
συνεχάρη τον ομιλούντα Ιεροκήρυκα για το θεόπνευστο κήρυγμά του, καθώς 
επίσης και αμφοτέρους τους χορούς των ιεροψαλτών, οι οποίοι απέδωσαν με 
ιεροπρέπεια τους ύμνους του Αγίου. Ακολούθως ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος ευχαρίστησε το φιλάγιο και φιλακόλουθο εκκλησίασμα για την παρουσία 
του στον Μητροπολιτικό Ναό.

Περισσότερες φωτογραφίες από τον Μέγα Πανηγυρικό Αρχιερατικό 
Εσπερινό στο άλμπουμ:

Το πρωί της 14ης Νοεμβρίου 2025 τελέσθηκε ο Όρθρος και η Πανηγυρική 
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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου. Στη Θεία Λειτουργία παρέστη 
συμπροσευχόμενος από του Ιερού Βήματος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός.

Στη Θεία Λειτουργία συλλειτούργησε πλήθος πρεσβυτέρων και διακόνων, ενώ από 
πολύ νωρίς πάμπολλοι πιστοί προσήλθαν, προκειμένου να μετέχουν προσευχητικά 
στην Ευχαριστιακή Σύναξη.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιεροκήρυκας και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίας 
Θεοδώρας, π. Βαρνάβας Γιάγκου, ο οποίος στην ομιλία του, αφού αναφέρθηκε στο 
πρόσωπο του αγίου Γρηγορίου, έκανε εκτενή αναφορά στη σπουδαία διδασκαλία 
που μας άφησε ως πνευματική παρακαταθήκη ο μέγας Άγιος, ο οποίος με τα 
θεόπνευστα διδάγματά του αντέκρουσε σθεναρά τους αιρετικούς και πλανεμένους 
διδασκάλους της εποχής του, πρεσβεύοντας τη δυνατότητα μετοχής των πιστών 
στις Άκτιστες Θείες Ενέργειες του μόνου αληθινού Θεού.

Προ της απολύσεως ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος στον λόγο του 
ευχαρίστησε τον π. Βαρνάβα για την πλούσια σε πνευματικό περιεχόμενο ομιλία 
του, καθώς επίσης και τους κληρικούς για τη χαρά της συλλειτουργίας, τους 
βυζαντινούς χορούς, που είχαν ως προεξάρχοντα τον πρωτοψάλτη του Ναού, κ. 
Ιωάννη Λιάκο, καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., που τόσο όμορφα και 
κατανυκτικά έψαλαν τόσο κατά τον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό όσο και 
κατά τη Θεία Λειτουργία, τον Προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ναού, π. 
Παλαιολόγο Μάνο, και τους συνεφημερίους του, π. Μεθόδιο Αλεξίου, π. Ευσέβιο 
Νακόπουλο και π. Αθανάσιο Τσίγκο, τον διάκονο του Ναού, π. Ιάκωβο 
Αθανασόπουλο, τις Εκκλησιαστικές Επιτροπές για την άριστη προετοιμασία της 
Πανηγύρεως και εν πρώτοις το πολυπληθές εκκλησίασμα. Καλωσόρισε τέλος το 
νέο λαμπαδάριο του Ναού, κ. Άγγελο Σέφκα.

Περισσότερες φωτογραφίες από την Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στο άλμπουμ:
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